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CIRCOLARE N. 134 - A.S. 2024/25 
 

                              Agli alunni e ai docenti  

                   Classi quinte Scuola Primaria  
Classi prime e seconde Sc. Sec. I Gr. 

E.P.C. al Sindaco del Comune di Petrosino 

All’Assessore alla Pubblica Istruzione di Petrosino 

Al Presidente del Consiglio Comunale di Petrosino 
 

 

Oggetto: Elezioni Baby Consiglio comunale e Baby Sindaco 

 

Si comunica che, nell’ambito delle attività promosse dall’Istituto Comprensivo “G. Nosengo” in 

collaborazione con l’Amministrazione Comunale e il Consiglio dell’anno scolastico in corso, si 

terranno le elezioni del Baby Sindaco e del Consiglio Comunale degli Studenti. L’iniziativa mira ad 

educare i ragazzi alla rappresentanza democratica ed a renderli protagonisti della vita del territorio, 

attraverso la partecipazione alle sedute del Consiglio Comunale, favorendo altresì un’idonea crescita 

socioculturale nella piena consapevolezza dei diritti e dei doveri di ogni cittadino.  
Saranno coinvolti tutti gli alunni delle classi quinte della Scuola primaria e delle classi prime e 
seconde della Scuola Secondaria di primo grado, che costituiranno il corpo elettorale (elettorato 

attivo), mentre possono candidarsi, e dunque essere eletti (elettorato passivo), tutti gli alunni delle 
classi interessate che ne facciano specifica richiesta con apposita sottoscrizione della candidatura.  
Per candidarsi a baby consigliere e baby sindaco è necessario inserirsi nelle liste al consiglio o nella 
lista a Sindaco.  
Le liste saranno formate da 12 componenti per baby consiglieri e da 12 componenti per la carica di 
baby sindaco. Per la scuola primaria sarà presentata una sola lista di 12 alunni rappresentanti dei vari 

plessi; per la Scuola secondaria saranno presentate due liste di 12 alunni, una per le classi prime e 
una per le classi seconde ed una lista, condivisa con le classi elementari, di 12 candidati per la carica 

di sindaco/a.  
Il baby consiglio sarà composto da 12 alunni eletti: n.5 di Scuola primaria e n.7 di Scuola secondaria. 
Sarà eletto baby sindaco l’alunno/a che prenderà più voti e vice sindaco il secondo in ordine di 
preferenze.  
Gli alunni delle classi interessate proporranno un logo e un motto per le liste presentate e un’apposita 
commissione di docenti della primaria e secondaria sceglierà quelli più significativi.  
La presentazione delle liste dovrà avvenire improrogabilmente entro e non oltre le ore 13:00 del 
31/01/2025 presso la segreteria del nostro Istituto. Le elezioni si svolgeranno nella prima decade di 

febbraio e l’insediamento sarà concordato con il Sindaco e il Presidente del Consiglio comunale di 
Petrosino, con la proclamazione degli eletti.  
I seggi saranno aperti in ogni plesso in data 10/02/2025 e saranno composti da alunni non candidati. 
 
Petrosino, 22 gennaio 2025 

La dirigente scolastica 

Maria Luisa Simanella 
(Firma autografa sostituita a mezzo stampa  

          ai sensi dell’articolo 3, comma 2, del D.lgs n. 39 del 1993) 
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